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•• &RQVWUXD�XPD�0iTXLQD�GH�7XULQJ�SDUD�FDGD�XP�GRV�VHJXLQWHV�SUREOHPDV��(VSHFLILTXH�D�UHSUHVHQWDomR�HVFROKLGD��HVWDEHOHoD�D�FDUDFWHUL]DomR�IRUPDO�GD�07��WDEHOD�H�GLDJUDPD�GH�WUDQVLo}HV�H�LGHQWLILTXH�R�PRGR�GH�UHFRQKHFLPHQWR� 

��� 5HFRQKHFHU a Linguagem Regular (a + b) a (a + b)*. 
 ��� 7URFDU a’s por b’s numa palavra Z ± {a, b}*. 
 �� 5HFRQKHFHU a Linguagem { ZZR | Z ± {a, b}* }. 
 

Sugestão: Com representação inicial na forma f(a+b)*f

a / a �
b / b �

f / f � 

a / f � a / f �

f / f � f / f � 

a / a �f / f � b / b �
b / f � b / f �f / f � 

a / a �
b / b �
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��� a)  Para a MT anterior, assumindo que a palavra dada tem  
 comprimento n, calcule o número de deslocamentos. 
 

b) Construa uma MT equivalente que efectue, cerca de  
 metade desse número de deslocamentos. 

 

�� 5HFRQKHFHU a Linguagem { Z ± {a, b}* | Z = ZR }. 
 

Sugestão: 
 

a / a �
b / b �

f / f � 

a / f � 
a / f � f / f � 

f / f � a  / a �
b / b �

b / f � f / f � 

f / f � b / f �
f / f � 

a / a �
b / b �
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��� 5HFRQKHFHU a Linguagem { Z ± {0, 1}* | n0(Z) = n1(Z) }. 
 

��� 5HFRQKHFHU a Linguagem { an bn an | n � 1 }. 
 

Sugestão: f an bn an f �* f Xn f

a/a � b/b �
b/b � a /a �

a/X � b/a �

a/a �
f/f � X/X � f/f � 

a /f � a /f � 

a/a �
b/b �
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��� 5HFRQKHFHU a Linguagem { an bn cn | n � 0 }. 
 

Sugestão: f an bn cn f �* f Xn Yn Zn f

Y/Y �
Z/Z �f/f � 

f/f � Y/Y �
a/a �f/f � a/X � Y/Y �

X/X � b/Y �
c/Z �

a/a � b/b �
b/b � Z/Z �
Y/Y �
Z/Z �
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��� 5HFRQKHFHU a Linguagem { 02n
| n � 0 }. 

 
Sugestão: Marcar zeros alternados com X, 

 voltar ao início e repetir. 
 

0/0 �
X/X �

f/f � f/f � 
X/X �
0/f � 0/X � X/X �

f/f � f/f � 0/X � 0/0 �

X/X �f/f � 

����Calcular a VRPD de dois números inteiros e positivos. 
 ����0XOWLSOLFDU um número inteiro e positivo por �.

����Calcular a GLYLVmR�LQWHLUD de um número positivo por �.

����Calcular o UHVWR da divisão de um número positivo por �.
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����Criar uma FySLD de uma palavra Z ± {a, b}*. 
 f Z f �* f Z f Z f

a/a � a/a �
b/b � b/b �

f/f � 

a/X � f/a �
Y/Y �f/f � X/X � a /a �

b/b �f/f � f/f � 
b/Y � f/b �f/f � 

X/a � a/a � a/a �
Y/b � b/b � b/b �

����Construa um módulo para criar uma FySLD de um número 
inteiro e positivo. 

 ����Utilizando o módulo anterior, construa uma MT para 
calcular o SURGXWR de dois números inteiros e positivos. 
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����Na Fita da Máquina de Turing seguinte, começa por estar registada 
uma palavra da forma: 

 f[X\f com [,\ ∈{0, 1}* 
 

Qual é o resultado do seu funcionamento? 
 Especifique formalmente. 
 

0/0 �
1/1 �
X/X � 0 /1 � 1/f � f/f � 

f/f � f/f � X/f � f/f � 

0/1 � 1/0 �f/1 �
X/X �

1/0 � 0/0 �
1/1 �
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����5HFRQKHFHU a Linguagem { ai bj ck
| i, j, k � 1 , L l M  �N }. 

 

Uma sugestão: 
 

b/b �
a/a � b/b � c/c � c/c �

a/a � b/b � c/c � f/f � 

b/b �
C/C � a/a � A/f � a/A � A/a �

b/B � A/f � f/f � a/a �

c/C � B/B � C/C � a/A �

f/f � f/f � 

b/b � B/b � B/B �
C/C � C/C �
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•• &RQVWUXD�0iTXLQDV�GH�7XULQJ�SDUD�FXPSULU�DV�HVSHFLILFDo}HV� 

���� 0n �* 0n PRG 2 1 0n GLY 2

���� 0n 1 0m �* 0m PRG n 1 0m GLY n 

���� 0m 1 0n �* 0m PRG n 1 0m GLY n 

•• &RQVWUXD�0iTXLQDV�GH�7XULQJ�SDUD� 

����Converter um número inteiro positivo da Representação Binária 
para a Representação Unária.  

 ����Converter um número inteiro positivo da Representação Unária 
para a Representação Binária.  

 


